



ДАТА
27 декабря - День спасателя Российской Федерации

Миссия - спасти жизни, рискуя своей

Уважаемые сотрудники и ветераны спасательных служб! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем спасателя России!

Б ОЛЕЕ 30 лет вы находитесь на передовой - там, где людям нужна помощь. Вы занимаетесь очень важной и ответственной миссией - спасаете человеческие жизни, при этом нередко рискуя своей. Приходите на помощь при тушении пожаров, на месте аварий и чрезвычайных ситуаций. Это ваш каждодневный труд и очень важный и благородный выбор.

Ставропольские спасатели - настоящие профессионалы, которые своей работой, самоотверженностью и отвагой заслужили уважение земляков.

Спасибо вам за преданность делу, за все, что вы делаете для родного края.

Желаю вам крепкого здоровья, мира и новых достижений на благо людей!

Губернатор Ставропольского края **В. ВЛАДИМИРОВ.**

Поздравляю всех сотрудников и ветеранов спасательных подразделений Ставрополья с профессиональным праздником!

СПАСАТЕЛЬ - одна из самых мужественных и благородных профессий. Вы всегда на посту, вы первые, к кому обращаются, когда людям требуется помощь. Ваша ответственная, сложная работа требует особой выдержки, стойкости и безупречного профессионализма. С гордостью могу отметить, что наши ставропольские спасатели обладают этими качествами.

Благодарю вас за службу, за то, что для вас главной ценностью всегда были и остаются жизнь и здоровье человека.

От имени депутатского корпуса Ставрополья желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мира и новых успехов!

Председатель Думы Ставропольского края **Н. ВЕЛИКАНДЬ.**

АКТУАЛЬНО

Утверждены изменения в комплекс мер по COVID-19

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров подписал постановление № 572 и № 573 (публикуются на 3-й стр. сегодняшнего номера «СП»), которыми в соответствии с решением краевого координационного совета по противодействию распространению коронавирусной инфекции внесены изменения в комплекс введенных мероприятий профилактической.

В частности, на территории края на период с 24 декабря 2021 года по 20 января 2022 года включительно приостанавливается действие требования о наличии у граждан документов, подтверждающих вакцинацию, перенесенное заболевание или отрицательный результат ПЦР-теста на COVID-19, при посещении МФЦ, музеев, выставочных залов, библиотек, культурно-досуговых мероприятий в закрытых помещениях, кинотеатров, зоопарков, предприятий общественного питания, физкультурно-спортивных объектов, оздоровительных комплексов, салонов красоты и иных объектов, в которых оказываются подобные услуги. По истечении этого периода предъявление QR-кода или иного подтверждающего документа потребуются при посещении указанных объектов и организаций, а также при заезде в санатории, гостиницы и иные объекты временно-размещения.

Пресс-служба губернатора СК.

БОЛЬШАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

О качестве жизни, обратной связи и оптимизме

В Москве, в Манеже, прошла большая пресс-конференция Владимира Путина. Президент ответил на вопросы журналистов, которых на этот раз было вдвое меньше в связи антиковидными ограничениями. Состоявшийся содержательный разговор о внутренней и международной политике, экономике, социальной сфере стал темой обсуждения очередного заседания экспертно-аналитического клуба «Юг» в Ставрополе.



ни людей, ожидающих перемен к лучшему. И спрос будет серьезным. Ибо антиковидные ограничения многие остроты вопросы заострили еще больше. Это касается прежде всего демографических проблем, необходимости активного развития системы здравоохранения, снижения смертности, увеличения продолжительности жизни.

Как было сказано, введение QR-кодов - большей частью вопрос региональной повестки. Ибо с самого начала пандемии президент делегировал полномочия по принятию решений по соблюде-

нию санитарных правил в связи с распространением коронавируса на уровень субъектов. Как отметил Владимир Путин, Россия большая страна: как действовать, когда усилить режим ограничений, когда присутствовать, как помочь экономике - на местах виднее.

В связи с этой темой совершенно ожидаемо в центр внимания экспертов попало принятое губернатором решение о временном замораживании системы QR-кодов при посещении общественных мест - кинотеатров, кафе и ресторанов, других точек сервисного обслуживания - с 24 декабря 2021 года до 20 янва-

ря 2022 года. Во-первых, на Ставрополье продолжается кампания по вакцинации, и уже к новому году уровень иммунизации от COVID-19 в целом по краю должен достичь 60 процентов. А во-вторых, введение моратория было обусловлено поступающими сигналами от бизнеса в связи с тем, что в новогодние праздники предприятия не смогут полноценно работать, что угрожает их экономической устойчивости. «Введение временного моратория на применение QR-кода в период новогодних праздников - грамотное и своевременное решение губернатора Ставрополья», - дал свою оценку Сергей Старовойтов. - Для бизнеса особенно важно завершить год на позитивной ноте. Как говорят сами предприниматели, новогодние праздники год кормят. Владимир Владимиров проявил гибкость, понял композицию общественных интересов. Кроме того, казна пополняется не только за счет крупного бизнеса, «малыши» тоже вносят свой вклад в решение социальных проблем».

«Лично я сторонник всеобщей вакцинации», - сказал Владимир Слатинов. - На мой взгляд, предельно эффективные административные решения, которые подтолкнули людей сделать прививку, нежели меры, бьющие по бизнесу. Появилась возможность компромисса - и глава Ставрополья этим воспользо-



вался, заняться прежде всего о благополучии региональной экономики». И решение главы Ставрополья в этом смысле не расходится с позицией президента.

«Президенту важно провести колоссальную историю между Сицилией и Харидой», - отметил Константин Листратов. - Если закручивать гайки, это не приведет ни к чему. Он всегда умел находить приемлемые варианты решений. По сравнению с тем, что происходит в Европе, у нас действительно нет такого сильного давления. Вот и в этот раз он сказал, что давить не надо. С уважением относиться к людям и развяснять».

Константин Листратов рассказал о проведенном онлайн-опросе, с помощью которого в Центре общественно-политических проектов составили рейтинг 20 наиболее успешных губернаторов. В их число попал и глава Ставрополья. Среди его достижений была названа реализуемая на Ставрополье большая программа модернизации систем водоснабжения, инициатива создать единый банк наказов избирателей, полученных в ходе выборной кампании, эффективность мер социальной поддержки.

35 процентов вопросов так или иначе касались пандемийной повестки. 43 процента опрошенных положительно оценили действия власти в противостоянии коронавирусу. Губернаторы взяли на себя в том числе и задачу развяснять. В этой связи качество ведения социальных сетей оказалось одним из важнейших показателей. Губернатор Владимир Владимиров, по оценке эксперта, умеет это делать убедительно. Чем больше людей вовлечено благодаря Интернету в коммуникацию, тем выше уровень доверия, тем эффективнее обратная связь.

Именно об этом, в том числе на пресс-конференции, говорил президент. Обратная связь необходима для более точной оценки решений и действий власти как на федеральном, так и на региональном и местном уровнях. А для него как главы государства крайне важна обратная связь с территориями, чтобы не ошибиться при формировании программы действий.

В ходе пресс-конференции Владимиром Путиным был обозначен и вопрос постковидной реабилитации. Эксперты отмечали, что это интересная перспектива для Ставрополья. Впрочем, почему только перспектива... Осенью прошлого года на Кавминводах стартовали лечебные программы для переболевших коронавирусом. Около 90 тысяч чело-

век прошли реабилитацию на курортах Ставрополья, и охват восстановительными мерами будет расти.

Доцент Северо-Кавказского РАНХиГС политолог Екатерина Агеева заметила, что курортный потенциал, по некоторым оценкам, используется всего лишь на 10 процентов. В связи с этим выделенные из федеральной казны под реализацию программ развития курорта 56 миллиардов рублей сыграют решающую роль для вывода Кавказских Минеральных Вод на новый уровень. По ее мнению, при этом нужна большая разъяснительная работа, учитывая, что далеко не все население региона приветствует приток туристов. И, конечно, важно удержать баланс экономической пользы и сохранения уникального природного потенциала.

Вопрос от Ставрополья на пресс-конференции так и не прозвучал. Но многие темы процировали на уровень регионов, в том числе нашего. Президент говорил о важности человеческого измерения всех действий власти на всех уровнях. Среди решений в формате этого правила эксперты назвали инициативу Владимира Владимировича по ограничению роста цен на основные социально значимые продукты, нацеливание руководителей всех уровней «идти в народ», как отметил Сергей Старовойтов. В этом ряду были также названы практики межрегионального соглашения, которые играют роль «клея, соединяющего людей разных национальных и религиозных конфессий», выстроенность вертикали борьбы с коррупционной инфекцией, недавняя коррупционная зачистка, проведенная в управленческой команде, когда к делам чиновники были допущены только после тщательного аудита, проведенного правоохранительными органами.

Один из вопросов Владимиру Путину под занавес прозвучал так: «Что может в наступающем году дать нам всем счастье и оптимизма, а не только его зарплицу?»

«Счастья и оптимизма? Реализация наших планов. А как же? В этом же весь смысл нашей работы, с тем чтобы жизнь стала лучше у людей, - подчеркнул президент. - ...Над всем настаивать, все уровни власти - и наверху, и региональные, и муниципальные - на обеспечение лучшего уровня и качества жизни людей. Планы грандиозные, деньги выделяются колоссальные и нужно их эффективно использовать, с тем чтобы люди почувствовали, что жизнь меняется к лучшему. Вот счастье это или несчастье, но мы обязаны это делать. Я буду настаивать все руководство страны на работу именно в таком ключе, для того чтобы добиваться поставленных целей, решать задачи, которые стоят перед нами, в интересах граждан Российской Федерации». Это программа в том числе для регионов.

Участники заседания экспертно-аналитического клуба «Юг» отметили, что президенту удалось зарядить людей оптимизмом. Это важно в ситуации, когда общество никак не отпускает антиковидную повестку. Владимир Путин убедил, что нерешаемых проблем не бывает и если постараться, то мы со всем справимся. В завершение пресс-конференции он поздравил всех с наступающим Новым годом и пожелал всего самого хорошего.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы Президента РФ и губернатора СК.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Санаторий как точка притяжения

В городе-курорте Железноводске состоялось торжественное открытие санатория «Источник Железноводск», рассчитанного на 480 мест. Он построен за счет иностранных инвестиций - проект реализован компаниями из Азербайджана.

В ЦЕРЕМОНИИ открытия принял участие губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, чрезвычайный и полномочный посол Республики Азербайджан в России Полад Бюльбюль оглы, инвестор проекта Асабил Гасымов.

- Мы получили не только новый современный санаторий, но и дополнительную крупную точку притяжения людей на Ставрополье. Такие объекты придают импульс развитию края и Кавказских Минеральных Вод. В этом году мы ожидаем около 27 миллиардов инвестиций только в санаторно-курортную отрасль. А к 2025 году планируем довести эту цифру до 40 миллиардов рублей в год, - прокомментировал Владимир Владимиров.

- Мы много лет прожили вместе и продолжаем оставаться добрыми соседями, развивать взаимоотношения не только на политическом, но и экономическом уровне. То, что азербайджанские инвесторы вкладывают деньги в российскую экономику, означает большое доверие к нашей стране и созданному



здесь инвестиционному. Открытие нового санатория на Ставрополье подтверждает это, является еще одним шагом в развитии отноше-

нии России и Азербайджана, - сказал посол республики.

Санаторий оборудован современным медицинским и СПА-

оборудованием. Обустроена разнообразная рекреационная инфраструктура санаторного комплекса. Здесь будут проводиться лечение широкого спектра хронических заболеваний: желудочно-кишечного тракта, органов опоры и движения, дыхания, нарушений обмена веществ и других. Предполагается применение классического



и инновационного бальнео- и грязелечения. Разработана собственная программа реабилитации после перенесенного COVID-19. Программа нацелена на восстановление работы всех органов и систем и повышение собственного иммунитета. Отметим, что в 2021 году Кавказские Минеральные Воды посетят 1,2 миллиона человек. Это сопостави-

мо с показателем рекордного 2019 года. Рост турпотока сопровождается расширением коечного фонда. В текущем году в регионе Кавминвод реализовано 15 инвестиционных проектов, которые позволили создать около 400 новых мест размещения. На сегодняшний день в стадии реализации 43 проекта на 7 тысяч новых мест.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

